
FÉDÉRATION FÉLINE HELVÉTIQUE 

HELVETISCHER KATZENVERBAND 

FEDERAZIONE FELINA ELVETICA 

 
SEULE RECONNUE EN SUISSE PAR LA FÉDÉRATION INTERNATIONALE FÉLINE (FIFe) 

VON DER FIFe ALS EINZIGER VERBAND DER SCHWEIZ ANERKANNT 

L’UNICA RICONOSCIUTA IN SVIZZERA DALLA FEDERAZIONE INTERNAZIONALE FELINA (FIFe) 

Procès-verbal de l'assemblée des présidents du 12.11.2022 à Cortaillod 
 
 
Date :      12.11.2022 
Lieu :     Hôtel Restaurant Le Chalet, Chem. de Chandlaz 18,  

2016 Cortaillod 
Début :     10:00 heures 
 
Présents CC :    Alfred Wittich Soojarit  Président 

Jürg Keller-Friskovec  Vice-président 
     Stéphanie Feyfar   Secrétaire 
      
Excusée CC :     Wanda Dadò    Vice-secrétaire 

Catherine Meyer Körber  Vice-caissière  
Theres Habegger    Secrétariat du LOH 
      
Présents pour les sections :  KAS    Wendel Stoop  
     KCbB    Monika Haas 
     KECB    Jürg Habegger 
     CCM    Mireille Correvon 
     SFNJ    Patricia Casagrande 
     RKVO    Michael Friedauer 
     SSC    Sandra Achermann 
       CCVV+F   Sandro Chiavuzzo 
     ZL    Manuela Schaffner 
 
Absent :     SFG 
     SFT  
     Ebocat 

KLZ 
 
 
Ordre du jour :  1.  accueil et appel    

2.  élection du scrutateur 
3.  approbation de l'ordre du jour 
4.  procès-verbal de l'AP du 19 octobre 2021 
5.  approbation des dates et lieux d'exposition en Suisse 
6.  remise du prix du meilleur chat suisse 2021 
7.  propositions à l'AG 2023 de la FIFe 
8.  application uniforme des dispositions relatives à la protection  

des animaux lors des expositions félines de la FFH 
9.  discussion sur les frais d'exposition 
10.  divers 
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1. Salutations et appel 
 
10h00 : Le président Alfred Wittich Soojarit salue les 9 sections présentes et les visiteurs 
Martin Wahl et Ruedi Haas. Il remercie Patricia Casagrande de la SFNJ pour l'organisation 
de l’ AP et donne lecture de la liste de présence. 
Jürg Keller-Friskovec en assure la traduction. 
 
 
2.  Election du scrutateur. 
 
Monika Haas est élue à l'unanimité. 
 
 
3. Approbation de l'ordre du jour. 
 
L'ordre du jour est approuvé à l'unanimité. 
 
 
4. Procès-verbal de l'AP du 16 octobre 2021. 
 
Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité avec remerciements. 
 
 
5. Approbation des dates et lieux d'exposition en Suisse. 
 
La liste corrigée des expositions est soumise au vote comme suit : 
Oui :  8  Non : 1 
 
 
6.  Remise du prix du meilleur chat suisse 2022 
 
La remise des prix lors de l'exposition de la SSR / SSC à Lenzburg est approuvée à 
l'unanimité. 
 
 
7. Propositions pour l'AG 2023 de la FIFE. 
 
Il n'y a pas de propositions du CC ni des présidents. 
 
 
8. Application uniforme des dispositions relatives à la protection des animaux lors 
des expositions félines de la FFH. 
 
Jürg Keller-Friskovec présente la proposition de trouver une solution uniforme, une fiche 
d'information correspondante doit être rédigée. 
 
Jürg Keller-Friskovec rapporte l'obligation de ne pas exposer de DRX avec des moustaches 
atrophiées, déclaration du vétérinaire de l'Office vétérinaire du canton de Berne lors de 
l'exposition de Burgdorf. Les éleveurs de DRX collectent des photos de DRX avec des 
moustaches, et le contact avec les services vétérinaires est recherché.  
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Les exposants qui ne respectent pas les règles d'aménagement des cages, etc. seront 
désormais renvoyés chez eux. Chaque club doit prévoir des réserves pour l'aménagement 
des cages lors de son exposition. 
 
Le CC s'occupe d'une feuille d'information générale, également en ce qui concerne les 
vaccinations obligatoires et leur validité, qui devront à l'avenir être inscrites dans le carnet 
de vaccination par le vétérinaire pour toutes les vaccinations. La feuille d'information, 
rédigée par le CC, sera disponible le 1.1.2023.  
Le CC soumettra au vote, pour la prochaine assemblée des présidents, un complément au 
règlement des expositions qui fixera le caractère obligatoire de la fiche d'information. 
Le CC recommande aux organisateurs de prendre contact personnellement et en temps 
utile avec le service vétérinaire avant l'exposition. 
 
Une courte pause est prévue. 
 
 
9. Frais d'exposition 
 
Wendel Stoop présente les statistiques et le modèle de rabais de Hans-Peter Lang. L'AD 
doit décider d'une modification des tarifs. 
Michael Friedauer fait remarquer que les frais d'exposition ne couvrent qu'une petite partie 
des coûts de l'exposition, l'hôtel, les repas et les voyages sont devenus plus chers. En 
principe, il faut recruter de nouveaux exposants, les rabais pour les exposants qui viennent 
déjà sont cosmétiques. 
Alfred Wittich Soojarit : à l'étranger aussi, il y a beaucoup moins d'exposants, malgré des 
taxes plus basses ; Corona a encore des répercussions. 
Sandro Chiavuzzo fait remarquer que chaque club a le droit à une exposition par an, mais 
que 13 clubs, c'est trop. 
 
10. Divers 
 
Monika Haas met en discussion les tabliers des stewards avec impression publicitaire. 
Aucune infraction à un règlement ne peut être constatée. 
 
Monika Haas : qu'en est-il des chats qui sont tenus en laisse dans le hall pendant 
l'exposition ? 
Alfred Wittich Soojarit : l'organisateur peut l'interdire, il n'y a pas d'interdiction dans le 
règlement ; mais cela peut être modifié par un ajout au règlement de l'exposition. De 
manière générale, il est de la responsabilité du propriétaire de savoir si ses chats peuvent 
être touchés, etc. 
 
AW rapporte que les visiteurs se plaignent de ne plus pouvoir voir les chats. Il est donc 
important, selon lui, de penser aussi au public, par exemple de ne pas juger sur une scène, 
d'organiser des présentations spéciales, etc. comme cela a été le cas à Buchs, ce qui le 
public a très bien accueilli. 
 
Jürg Keller Friskovec: communiquer aux visiteurs les prescriptions relatives à 
l'aménagement des cages, etc., par exemple avec une feuille d'information à la caisse. 
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Alfred Wittich Soojarit demande de communiquer les changements d'adresse et de toujours 
actualiser les listes du comité avec les adresses e-mail; une bonne possibilité est de prendre 
l'ensemble du comité sur une adresse e-mail, p.ex. vorstand@katzenverein.ch  
 
AD :  1er avril 2023 à Berne  
PV :  18 novembre 2023 au Landgasthof Seelust à Egnach-Wiedehorn (RKVO) 
 
Alfred Wittich Soojarit remercie la SFNJ pour l'organisation et l'apéro et clôt l'AP à 12.00. 
 
 
Muttenz, le 27.11.2022 
 
Pour le procès-verbal : Stephanie Feyfar   Le président : Alfred Wittich Soojarit 
 
 


